様式第２号

誓　約　書

　ふるさと周南応援寄附金返礼品出品事業者登録の申請をするにあたり、次の事項について誓約します。

申請及び審査について

　１　ふるさと周南応援寄附金返礼品出品事業者登録申込書の提出書類の記載事項は事実に相違ありません。

　２　審査において、在住状況及び納税状況に関する情報が確認されることについて了承します。

　３　ふるさと周南応援寄附金返礼品出品事業者登録要領の登録要件を全て満たしています。

　４　ふるさと周南応援寄附金返礼品出品事業者の登録要件に適合しないと判断された場合及び返礼品の採用要件に適合しないと判断された場合に、ふるさと周南応援寄附金返礼品出品事業者及び返礼品の登録を取り消されても、何ら異議を申し立てません。

登録を受けた場合について

　１　返礼品を送付するにあたり、ふるさと周南応援寄附金返礼品出品事業者登録要領及び市長の指示に従います。

　２　登録を受けた返礼品の生産、製造及び適正な品質管理体制を整備するとともに、消費者に対して安全と信頼の確保に努めます。

　３　登録を受けた返礼品の品質、流通及び販売等において事故等の問題が生じたときは、当方が一切の責任を負います。
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