転入者用参考
○○自治会加入のご案内
○○○様へ
ようこそ○○町へ、いらっしゃいました。
ご近所同士、これから末永いおつきあいをお願いいたします。
さて、○○自治会では、ゴミボックスや防犯灯の設置や維持・管理、地域の清掃活動などを行い、安全・安心な住みよい生活環境の維持に努めています。
また、ご近所同士で交流を深め、困りごとがあった時や、いざという時に支え合える関係づくりに取り組んでいます。
自治会への加入は強制ではありませんが、自治会活動にご理解をいただき、ぜひ、一緒に活動して頂きますよう、お願い申し上げます。

【○○自治会の概要】
■主な活動や行事
・一斉清掃活動・・・年○回（○月）　
・地域防災訓練・・・年○回（会場：指定避難所＝○○小学校） 
・地区運動会・・・・毎年○月第○土曜日（会場：○○小学校）
[bookmark: _Hlk152764365]・夏祭り・・・・・・毎年〇月（会場：○○公園）
・防犯活動・・・・・随時（児童登下校見守り、夜間パトロール）
・総会・・・・・・・毎年３月（決算報告・収支予算、役員の選定）

■役員　会長・・・輪番制
副会長・・３月の総会時に選出
会計・・・３月の総会時に選出
班長・・・○ヶ月ごとの輪番

■会費　月○○○円
・・・防犯灯、ごみBOXの維持管理、防災訓練や防犯活動ほか、親睦を深めるレクリエーション行事などの経費とするため、負担していただきます。 
・・・集金は、年間分を４月に班長が集めています。新しく加入された方は、加入された月の翌月から３月までとなります。
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加入または自治会についてのお問い合わせは、下記までご連絡ください。

【連絡先】
■○○自治会会長　○○○○
住所：〒○○○－○○○○　○○町○○番地　○○○○
TEL：○○○○○
