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・様式１０については、原則として記載の仕方等は提出者の自由としますが、曖昧な表現は避けて実施することを明確に記載してください。ただし、用紙左余白は30mm以上、その他余白は10mm以上とし、業務名、様式名及び評価テーマは必ず記載してください。


・提案する内容を具体的に記載してください。ただし、ヒアリングにおいて提案予定ソフトウェア等を使用して説明する内容及び提案予定ソフトウェア等の操作画面を録画した動画を使用して説明する内容については、技術提案書に記載していない場合も新たな提案とみなさず、評価の対象とします。


・技術提案書提出以降のソフトウェア等の開発に伴い、新たに追加される機能や３Ｄ都市モデルの再現性の向上等を提案することについては支障ありませんが、本業務期間中に開発されることが確実である内容に限ることとし、曖昧な表現は避け、どの程度向上するのかを明確に示してください。なお、提案内容を裏付ける目的であっても、公告日時点で未完了の国または地方公共団体等から受託したソフトウェア等の開発に係る業務等の名称や契約相手方は記載しないでください。


・テーマごとにA3判横１枚以内で作成してください。


・会社名等の提案者が特定できる事項は記載しないでください。


・記載文字のサイズは12ポイント以上としてください。（注釈、図面等の記載を除く。）








